

这样的天宁你A吗?

文化很发达的地方,经济照样走在前面。在天宁,传统与现代互鉴,传承与创新同频,诗意与繁华相融,人文与经济共舞。

今年省重大项目东方伟罗纪、渔光一体核心示范区加快推进,85个市“532”发展战略年度项目全部超额完成序时投资;新能源汽车零部件、第三代半导体、太阳能光伏等产业产值均逆势增长,因地制宜发展新质生产力;舜山小镇、万象城盛大开业,成为全城最红打卡点,城乡融合发展再次出圈……每一项成绩的背后,都凝聚着天宁区“小小区要有大作为”的坚定信念,展现着“先立后破”、向“新”而生的勇气。在“强富美高”新江苏的现代化建设新篇章中,天宁区正孜孜不倦地创造着更加美好的未来。

有底蕴,也有底气

天宁有着深厚的文化底蕴,“嫦娥”探月、“神舟”飞天等宇宙级的浪漫里也有天宁智造的身影。企业界达金属科技有限公司早已为“嫦娥一号”和“神舟七号”发射塔提供特异型零件,如今在天宁投建新厂,预计年产值将达到5亿元。此外,东方伟罗纪、渔光一体核心示范区等省重大项目加快推进,85个市“532”发展战略年度项目全部超额完成序时投资。

企业有信心,对未来发展有预期,发展才有可能持续。天宁区将优化营商环境是企业发展的关键,推出“我有为,宁有感”30条营商环境优化创新举措,举办“政企同心会”,引进各类人才,实施“首违不罚”等惠企政策,全力寻求发展机遇。天宁经开区招商团队更是忙碌地穿梭在海内外,举办专题推介活动,吸引了一批又一批的优质项目落地。

有困难,也有机遇

“穷则变,变则通,通则久。”因地制宜发展新质生产力,天宁以“先立后破”做好传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育三篇文章,竞逐三大赛道。

上半年,新能源汽车零部件、第三代半导体、太阳能光伏三项产业产值均逆势增长。产业相关载体平台也不断提升晋级,江苏省新能源汽车储能充标准化技术委员会揭牌成立,检验检测认证产业园创成省级仪器仪表产业园,工业互联网科创中心获评省级科技孵化器。实践证明,跑对赛道,照样可以博出一片天地。今年以来,万都金属智慧物流园以欧冶云商电子交易平台为基础建设线上园区,成为长三角交易规模最大的金属材料交易中心;旭荣针织、亚东科技创成国家能效“领跑者”,海图科技、强力先端获评省级工程研究中心,新增市级以上“专精特新”企业79家、创新型中小企业209家;对接上海交通大学、天津大学合成生物院士团队,常药厂、德恩特获全市首批“揭榜挂帅”立项支持,一批高成长性项目先后落地,为天宁区的产业发展注入了新的活力。

有青山,就有金山

五月初,舜山小镇开园,五天接待游客超15万人;五月末,常州首座万象城满铺开业。在天宁,城与乡的发展遥相呼应、深度融合。

舜山小镇是常州城乡融合发展示范区。这里以舜帝季子为文化根基,以农文旅商康养为产业形态,成为长三角地区微度假的新晋宝地。除了舜山,还有舜水。舜山脚下的新沟河,一头连长江,一头通太湖。最近,长江常州段再现江豚,多年的清淤工程助力长江江生态系统状况显著提升。

绿色,是城乡发展融合的底色。2.7公里“水韵绿城”扮靓老城厢“最美河岸线”,朝阳里、桃花源子等口袋公园点缀城市方寸之美。省级节约集约利用模范区,省级生态产品价值实现机制试点区在天宁启动,在三生融合共进的探索中,走出一条可复制可推广的天宁路径。

有小美满,也有大愿景

民生始终是天宁的“头等大事”。上半年,天宁民生支出占一般公共预算支出比重近80%。

为了使老年居民吃上“一餐热饭”,天宁打造了“宁好食堂”老年助餐服务品牌,引进社会资本建设区级中央厨房,新增老年助餐点5家,日均就餐送餐超过5000人次。为了孩子享受均衡教育,天宁成为国家义务教育优质均衡发展区、学前教育普及普惠区、中小学科学教育实验区。为了就医更加便捷,天宁建设区域医学检验云平台,诊疗结果实时可查、全区互认;市二院延陵院区全面开诊,建成孟河医派名医工作站7家。

此外天宁还启动实施城中村改造五年计划,为既有住宅加装电梯36台,新增公共停车位1400余个,改造升级朝阳市集、兰陵茂等一批农贸市场。

本版撰稿:宋婧 王斌
本版供图:天宁区委宣传部
本版画面均由AI生成

